
Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 1 âàðèàíò

▷ 1. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ

| x−
√
x− 3 | + |

√
x+ 7− x |= 6.

Îòâåò: 4.

▷ 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ a, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ íåðà-
âåíñòâî

2a+ a(3− sin2 x)2 + 22 cos2 x < 88

âûïîëíÿåòñÿ ïðè âñåõ äåéñòâèòåëüíûõ çíà÷åíèÿõ x.

Îòâåò: 15.

▷ 3. Âîñüìèçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî A, çàïèñàííîå â äåñÿòè÷íîé ñè-
ñòåìå ñ÷èñëåíèÿ, ïîëó÷àåòñÿ èç ÷èñëà B ïåðåñòàíîâêîé ïîñëåäíåé öèôðû
íà ïåðâîå ìåñòî. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëî B âçàèìíî ïðîñòî ñ ÷èñëîì 12 è
B ⩽ 88888888. Íàéòè íàèáîëüøåå ñðåäè ÷èñåë A, óäîâëåòâîðÿþùèõ ýòèì
óñëîâèÿì.

Îòâåò: 98888887.

▷ 4. Â ïà÷êå ïèñüìåííûõ ðàáîò àáèòóðèåíòîâ - íå áîëåå 75 ðàáîò. Èçâåñòíî,
÷òî ïîëîâèíà ðàáîò â ýòîé ïà÷êå èìåþò îöåíêó îòëè÷íî. Åñëè óáðàòü
òðè âåðõíèå ðàáîòû, òî 48 % îñòàâøèõñÿ ðàáîò áóäóò ñ îöåíêîé îòëè÷íî.
Ñêîëüêî ðàáîò áûëî â ïà÷êå?

Îòâåò: 28.

▷ 5. Ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî
x2 + xy + y2 = 75

y2 + yz + z2 = 432

z2 + zx+ x2 = 507.

×åìó ðàâíÿåòñÿ (xy + yz + zx)2?

Îòâåò: 4800.

▷ 6. Èìåþòñÿ 3 ñëèòêà: 1-é ñëèòîê - ñïëàâ ìåäè è íèêåëÿ, 2-é ñëèòîê -
ñïëàâ íèêåëÿ ñ öèíêîì, 3-é ñëèòîê - ñïëàâ öèíêà ñ ìåäüþ. Åñëè ñïëàâèòü
1-é ñëèòîê ñî 2-ì, òî ïðîöåíò ìåäè â ïîëó÷åííîì ñïëàâå áóäåò â 2 ðàçà
ìåíüøå, ÷åì îí áûë â 1-ì ñëèòêå. Åñëè ñïëàâèòü 2-é ñëèòîê ñ 3-ì, òî
ïðîöåíò íèêåëÿ â ïîëó÷åííîì ñïëàâå áóäåò â 3 ðàçà ìåíüøå, ÷åì îí áûë
âî 2-ì ñëèòêå. Êàêîé ïðîöåíò öèíêà áóäåò ñîäåðæàòü ñëèòîê, ïîëó÷åííûé
ïðè ñïëàâå âñåõ òð¼õ ñëèòêîâ, åñëè âî 2-ì ñëèòêå öèíêà 12 %, à â 3-ì - 5
%?

Îòâåò: 5,5.

▷ 7. Íàéòè ñðåäíåàðèôìåòè÷åñêîå âñåõ öåëûõ b, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå
èìååò íå îäíî ðåøåíèå

2 | x+ 1 | −2 | x− 2 | + | x− 6 |= x+ b.

Îòâåò: 0,375.

▷ 8. Íà äåñÿòè îäèíàêîâûõ êàðòî÷êàõ íàïèñàíû ÷èñëà 5, 6, 7, 8, 9, 10,
11, 12, 13, 14. Íàóãàä áåðóòñÿ äâå êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü â âèäå
íåñîêðàòèìîé äðîáè m

n
òîãî, ÷òî îáðàçîâàííàÿ èç äâóõ ïîëó÷åííûõ ÷èñåë

äðîáü ñîêðàòèìà. Â îòâåòå çàïèñàòü m+ n.

Îòâåò: 59.

▷ 9. Ïóñòü N - êîëè÷åñòâî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ√
4 cos(2xπ)− 2 sin(2xπ) = 2 cos(xπ)

íà èíòåðââàëå (0;100), a - íàèáîëüøèé êîðåíü, b - ííàèìåíüøèé êîðåíü â
ïðîìåæóòêå. ×åìó ðàâíî a−b

N
?

Îòâåò: 1.

▷ 10. Â ãðóïïå íà 16 äåòåé 7 ðîäèëèñü â Ìîñêâå, 4 - â Ñàíêò-Ïåòåðáóðãå,
3 - â Êàçàíè è 2 - â Óðþïèíñêå. Âûáèðàþò ãðóïïó èç 4 äåòåé. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü, ÷òî â âûáðàííîé ãðóïïå åñòü äåòè èç âñåõ 4 ãîðîäîâ? Îòâåò
äàòü â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè ñ äâóìÿ äåñÿòè÷íûìè çíàêàìè.

Îòâåò: 0,09.



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 2 âàðèàíò

▷ 1. Íàéäèòå ñóììó âñåõ öåëûõ ðåøåíèé óðàâíåíèÿ

| 2
√
x+ 1− x | + | x− 2

√
x+ 2 |= 7.

Îòâåò: 9.

▷ 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ m, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ íåðà-
âåíñòâî

m(3− cos2 x)2 + 13 sin2 x+ 65m < 65

âûïîëíÿåòñÿ ïðè âñåõ äåéñòâèòåëüíûõ çíà÷åíèÿõ x.

Îòâåò: 10.

▷ 3. Âîñüìèçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî A, çàïèñàííîå â äåñÿòè÷íîé ñè-
ñòåìå ñ÷èñëåíèÿ, ïîëó÷àåòñÿ èç ÷èñëà B ïåðåñòàíîâêîé ïîñëåäíåé öèôðû
íà ïåðâîå ìåñòî. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëî B âçàèìíî ïðîñòî ñ ÷èñëîì 12 è
B ⩾ 44444444. Íàéòè íàèìåíüøåå ñðåäè ÷èñåë A, óäîâëåòâîðÿþùèõ ýòèì
óñëîâèÿì.

Îòâåò: 14444446.

▷ 4. Â êîðçèíå ëåæàëî íå áîëåå 70 ãðèáîâ. Ïîñëå ðàçáîðà îêàçàëîñü, ÷òî
52 % èç íèõ - áåëûå. Åñëè îòëîæèòü 3 ñàìûõ ìàëûõ ãðèáà, òî ñðåäè
îñòàâøèõñÿ áóäåò ðîâíî ïîëîâèíà áåëûõ. Ñêîëüêî ãðèáîâ áûëî â êîðçèíå?

Îòâåò: 25.

▷ 5. Ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî
x2 + xy + y2 = 75

y2 + yz + z2 = 121

z2 + zx+ x2 = 196.

×åìó ðàâíÿåòñÿ xy + yz + zx?

Îòâåò: 110.

▷ 6. Èìåþòñÿ äâà ðàñòâîðà ñåðíîé êèñëîòû â âèäå: ïåðâûé - 40 % -íûé,
âòîðîé - 60 % -íûé. Ýòè äâà ðàñòâîðà ñìåøàëè, à ïîòîì äîáàâèëè 5 ëèò-
ðîâ ÷èñòîé âîäû è ïîëó÷èëè 20 % -íûé ðàñòâîð. Åñëè áû âìåñòî ÷èñòîé
âîäû äîáàâèëè 5 ëèòðîâ 80 % -íîãî ðàñòâîðà, òî ïîëó÷èëè áû 70 % -íûé
ðàñòâîð. Ñêîëüêî áûëî ëèòðîâ 40 % -íîãî ðàñòâîðà?

Îòâåò: 1.

▷ 7. Íàéòè ñóììó êâàäðàòîâ âñåõ öåëûõ a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå èìååò
ðîâíî îäèí êîðåíü ìåíüøå 1 è õîòÿ áû îäèí êîðåíü áîëüøå 11,5

| x2 − 8x− a |= 4x.

Îòâåò: 50.

▷ 8. Íà äåñÿòè îäèíàêîâûõ êàðòî÷êàõ íàïèñàíû ÷èñëà 15, 16, 17, 18, 19,
20, 21, 22, 23, 24. Íàóãàä áåðóòñÿ äâå êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü â âèäå
íåñîêðàòèìîé äðîáè m

n
òîãî, ÷òî îáðàçîâàííàÿ èç äâóõ ïîëó÷åííûõ ÷èñåë

äðîáü ñîêðàòèìà. Â îòâåòå çàïèñàòü m+ n.

Îòâåò: 61.

▷ 9. Ïóñòü N - êîëè÷åñòâî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ√
sin(2xπ)− 2 cos(2xπ) =

√
2 sin(xπ)

íà èíòåðââàëå (0;100), a - íàèáîëüøèé êîðåíü, b - ííàèìåíüøèé êîðåíü â
ïðîìåæóòêå. ×åìó ðàâíî a−2b

N−2
?

Îòâåò: 1.

▷ 10. Â ãðóïïå íà 15 äåòåé 5 ðîäèëèñü â Ìîñêâå, 4 - â Ñàíêò-Ïåòåðáóðãå, 2 -
â Ñàðàòîâå è 4 - â Êîçüìîäåìüÿíñêå. Âûáèðàþò ãðóïïó èç 4 äåòåé. Êàêîâà
âåðîÿòíîñòü, ÷òî â âûáðàííîé ãðóïïå åñòü äåòè èç âñåõ 4 ãîðîäîâ? Îòâåò
äàòü â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè ñ äâóìÿ äåñÿòè÷íûìè çíàêàìè.

Îòâåò: 0,12.



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 3 âàðèàíò

▷ 1. Íàéäèòå ðåøåíèÿ óðàâíåíèÿ

| x−
√
x− 2 | + | 6 +

√
x− x |= 8.

Â îòâåòå çàïèøèòå öåëóþ ÷àñòü ñóììû âñåõ ðåøåíèé

Îòâåò: 12.

▷ 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ k, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ íåðà-
âåíñòâî

29 sin2 x+ k(5− cos2 x)2 + 4k < 174

âûïîëíÿåòñÿ ïðè âñåõ äåéñòâèòåëüíûõ çíà÷åíèÿõ x.

Îòâåò: 10.

▷ 3. Äåâÿòèçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî A, çàïèñàííîå â äåñÿòè÷íîé ñèñòå-
ìå ñ÷èñëåíèÿ, ïîëó÷àåòñÿ èç ÷èñëà B ïåðåñòàíîâêîé ïîñëåäíåé öèôðû
íà ïåðâîå ìåñòî. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëî B âçàèìíî ïðîñòî ñ ÷èñëîì 24 è
B ⩽ 666666666. Íàéòè íàèáîëüøåå ñðåäè ÷èñåë A, óäîâëåòâîðÿþùèõ ýòèì
óñëîâèÿì.

Îòâåò: 966666665.

▷ 4. Â óðíå ëåæàëè áåëûå è ÷¼ðíûå øàðû, èõ ÷èñëî íå áîëåå 55. ×èñëî
áåëûõ îòíîñèëîñü ê ÷èñëó ÷¼ðíûõ êàê 3:2. Ïîñëå òîãî, êàê èç óðíû âûíóëè
4 øàðà, îêàçàëîñü, ÷òî ñîîòíîøåíèå áåëûõ è ÷¼ðíûõ ðàâíî 4:3. Ñêîëüêî
øàðîâ ëåæàëî â óðíå?

Îòâåò: 25.

▷ 5. Ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî
x2 − xy + y2 = 108

y2 − yz + z2 = 36

z2 + zx+ x2 = 144.

Íàéäèòå xy + yz + zx.

Îòâåò: 72.

▷ 6. Èìåþòñÿ äâà ñïëàâà, ñîñòîÿùèå èç öèíêà, ìåäè è îëîâà. Èçâåòñíî, ÷òî
ïåðâûé ñïëàâ ñîäåðæèòü 40 % îëîâà, à âòîðîé - 26 % ìåäè. Ïðîöåíòíîå
ñîäåðæàíèå öèíêà â ïåðâîì è âî âòîðîì ñïëàâàõ îäèíàêîâî. Ñïëàâèâ 150
êã ïåðâîãî ñïëàâà è 250 êã âòîðîãî, ïîëó÷èëè íîâûé ñîñòàâ, â êîòîðîì
îêàçàëîñü 30 % öèíêà. Îïðåäåëèòü, ñêîëüêî êã îëîâà ñîäåðæèòñÿ â íîâîì
ñïëàâå.

Îòâåò: 170.

▷ 7. Íàéòè ñóììó âñåõ öåëûõ çíà÷åíèé a, ïðè êîòîðûõ óðàâíåíèå èìååò
ðîâíî äâà êîðíÿ

2 | x+ 3 | −2 | x− 2 | + | x− 4 |= x+ 2a.

Îòâåò: 30.

▷ 8. Íà äåñÿòè îäèíàêîâûõ êàðòî÷êàõ íàïèñàíû ÷èñëà 30, 31, 32, 33, 34,
35, 36, 37, 38. Íàóãàä áåðóòñÿ äâå êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü â âèäå
íåñîêðàòèìîé äðîáè m

n
òîãî, ÷òî îáðàçîâàííàÿ èç äâóõ ïîëó÷åííûõ ÷èñåë

äðîáü ñîêðàòèìà. Â îòâåòå çàïèñàòü m+ n.

Îòâåò: 49.

▷ 9. Ïóñòü N - êîëè÷åñòâî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ

sin(πx) + 2 sin(2πx) + sin(3πx) =| 1 + 2 cos(πx) + cos(2πx) |

íà èíòåðââàëå (0;100), a - íàèáîëüøèé êîðåíü, b - ííàèìåíüøèé êîðåíü â
ïðîìåæóòêå. ×åìó ðàâíî 5a+15b

2N
?

Îòâåò: 1.

▷ 10. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî íàóãàä ñîñòàâëåííîå ñëîâî èç ïÿòè áóêâ
ðóññêîãî àëôàâèòà (33 áóêâ) áóäåò ñëîâîì, â êîòîðîì íèêàêèå äâå ñîñåä-
íèå áóêâû íå ñîâïàäàþò. Îòâåò äàòü â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè ñ äâóìÿ
äåñÿòè÷íûìè çíàêàìè.

Îòâåò: 0,88.



Îòáîðî÷íûé òóð, 10 êëàññ, 4 âàðèàíò

▷ 1. Ðåøèòü ðàâíåíèå

| 3
√
x+ 2− x | + | x− 3

√
x+ 3 |= 9.

Â îòâåòå çàïèøèòå ñðåäíåàðèôìåòè÷åñêîå çíà÷åíèå íàéäåííûõ ÷èñåë

Îòâåò: 16.

▷ 2. Íàéäèòå ñóììó âñåõ íàòóðàëüíûõ b, ïðè êàæäîì èç êîòîðûõ íåðà-
âåíñòâî

b+ b(4− sin2 x)2 + 22 cos2 x < 110

âûïîëíÿåòñÿ ïðè âñåõ äåéñòâèòåëüíûõ çíà÷åíèÿõ x.

Îòâåò: 55.

▷ 3. Äåâÿòèçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî A, çàïèñàííîå â äåñÿòè÷íîé ñèñòå-
ìå ñ÷èñëåíèÿ, ïîëó÷àåòñÿ èç ÷èñëà B ïåðåñòàíîâêîé ïîñëåäíåé öèôðû
íà ïåðâîå ìåñòî. Èçâåñòíî, ÷òî ÷èñëî B âçàèìíî ïðîñòî ñ ÷èñëîì 24 è
B ⩾ 666666666. Íàéòè íàèìåíüøåå ñðåäè ÷èñåë A, óäîâëåòâîðÿþùèõ ýòèì
óñëîâèÿì.

Îòâåò: 166666667.

▷ 4. Ðûáàêè ïîéìàëè n ðûá, èç íèõ 48 % îêóíåé. Ïÿòü ðûá áûëè îòïó-
ùåíû â îçåðî. Ïîñëå ýòîãî ðûá ñíîâà ïåðåñ÷èòàëè è îêàçàëîñü, ÷òî ñðåäè
îñòàâøèõñÿ 50 % ñîñòàâëÿþò îêóíè. Ñêîëüêî ðûá ïîéìàëè ðûáàêè, åñëè
èçâåñòíî, ÷òî 30 ⩽ n ⩽ 100?

Îòâåò: 75.

▷ 5. Ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà x, y, z òàêîâû, ÷òî
x2 − xy + y2 = 169

y2 − yz + z2 = 196

z2 + zx+ x2 = 225.

Íàéäèòå 1√
2
(xy + yz − zx)?

Îòâåò: 56.

▷ 6. Èìåþòñÿ 3 ñëèòêà: 1-é ñëèòîê - ñïëàâ ìåäè è íèêåëÿ, 2-é ñëèòîê -
ñïëàâ íèêåëÿ ñ öèíêîì, 3-é ñëèòîê - ñïëàâ öèíêà ñ ìåäüþ. Åñëè ñïëàâèòü
1-é ñëèòîê ñî 2-ì, òî ïðîöåíò ìåäè â ïîëó÷åííîì ñïëàâå áóäåò â 2 ðàçà
ìåíüøå, ÷åì îí áûë â 1-ì ñëèòêå. Åñëè ñïëàâèòü 2-é ñëèòîê ñ 3-ì, òî
ïðîöåíò íèêåëÿ â ïîëó÷åííîì ñïëàâå áóäåò â 3 ðàçà ìåíüøå, ÷åì îí áûë
âî 2-ì ñëèòêå. Êàêîé ïðîöåíò öèíêà áóäåò ñîäåðæàòü ñëèòîê, ïîëó÷åííûé
ïðè ñïëàâå âñåõ òð¼õ ñëèòêîâ, åñëè âî 2-ì ñëèòêå öèíêà 10 %, à â 3-ì - 7
%?

Îòâåò: 6.

▷ 7. Íàéòè ñóììó âñåõ öåëûõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðà a, ïðè êîòîðûõ óðàâ-
íåíèå èìååò ðîâíî îäèí êîðåíü ìåíüøå 1 è õîòÿ áû îäèí êîðåíü áîëüøå
4

| x2 − 4x+ a |= x.

Îòâåò: 5.

▷ 8. Íà äåñÿòè îäèíàêîâûõ êàðòî÷êàõ íàïèñàíû ÷èñëà 20, 21, 22, 23, 24,
25, 26, 27, 28, 29, 30. Íàóãàä áåðóòñÿ äâå êàðòî÷êè. Íàéòè âåðîÿòíîñòü â
âèäå íåñîêðàòèìîé äðîáè m

n
òîãî, ÷òî îáðàçîâàííàÿ èç äâóõ ïîëó÷åííûõ

÷èñåë äðîáü ñîêðàòèìà. Â îòâåòå çàïèñàòü m+ n.

Îòâåò: 67.

▷ 9. Ïóñòü N - êîëè÷åñòâî ðåøåíèé óðàâíåíèÿ

sin(πx)− 2 sin(2πx) + sin(3πx) =| 1− 2 cos(πx) + cos(2πx) |

íà èíòåðââàëå (0;100), a - íàèáîëüøèé êîðåíü, b - ííàèìåíüøèé êîðåíü â
ïðîìåæóòêå. ×åìó ðàâíî 15a+5b

N
?

Îòâåò: 6.

▷ 10. Êàêîâà âåðîÿòíîñòü, ÷òî íàóãàä ñîñòàâëåííîå ñëîâî èç øåñòè áóêâ
ëàòèíñêîãî àëôàâèòà (26 áóêâ) áóäåò ñëîâîì, â êîòîðîì íèêàêèå äâå ñî-
ñåäíèå áóêâû íå ñîâïàäàþò. Îòâåò äàòü â âèäå äåñÿòè÷íîé äðîáè ñ äâóìÿ
äåñÿòè÷íûìè çíàêàìè.

Îòâåò: 0,82.


